
Azonosító A bejelentés tartalmi kivonata Státusz Vizsgálat eredménye 

 

1459603 

 

Bejelentő a betegtájékoztatás jogi 

szabályozását kifogásolja. 

 

lezárt 

 

A Belügyminisztérium tájékoztatása szerint az egészségügyről szóló 1997. évi 

CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) nem rögzíti, hogy a betegtájékoztatást 

főszabályként milyen formában kell megadni. Bizonyos egészségügyi eljárások 

kivételek ezen főszabály alól, amikor is a tájékoztatást kifejezetten írásban kell 

megadni, illetve annak megtörténtét írásban rögzíteni. Ilyen eljárás az emberen 

végzett orvostudományi kutatás, a reprodukciós eljárás, művi meddővé tétel, stb. 

Önmagában az, hogy a beteg aláír egy olyan nyilatkozatot, hogy a tájékoztatást 

megkapta és megértette, még nem bizonyítja a tájékoztatás tartalmát, pl. hogy a 

műtét kockázatokkal is járhat, vagy előfordulhat nem várt szövődmény. Az Eütv. 

134. § (3) bekezdés kifejezetten rögzíti, hogy a szóbeli tájékoztatás nem 

helyettesíthető az előre elkészített, általános ismertető segédanyagok átadásával. A 

törvény azt is kimondja, - bár ez tételes jogi szabályozás hiányában sem lenne 

másként - hogy a betegnek joga van a tájékoztatás során és azt követően további 

kérdezésre. Fontos hangsúlyozni, hogy a tájékoztatás megtörténtének bizonyítása 

mindig az egészségügyi szolgáltató kötelezettsége, e tekintetben rá hárul a 

bizonyítási teher. A tájékoztatás elemei közül kiemelendő a beavatkozások 

kockázatairól való tájékoztatás. A tájékoztatás terjedelmére vonatkozó általános 

szabályt a bírói gyakorlat tovább bővítette. Több közzétett ítélet kimondta a 

tájékoztatással szemben felállítandó általános mérceként, hogy az orvosnak a műtéti 

kockázatokról és várható szövődményekről olyan tájékoztatást kell nyújtania, 

amelynek eredményeként a beteg olyan helyzetbe kerül, amelyben önrendelkezési 

jogát gyakorolhatja. Ennek értelmében a tájékoztatásnak azokra a kockázatokra kell 

kiterjednie, amely a beteg döntése szempontjából releváns lehet, tehát a kockázat, 

szövődmény bekövetkezése esetén fellépő egészségkárosodás mértékét és az 

előfordulási gyakoriságot együttesen mérlegelve azokról kell tájékoztatást adni, 

amelyeknek az ismerete kihathat a beteg döntésére.  

A bejelentésben említett zárójelentéssel kapcsolatban az Eütv. rögzíti, hogy a beteg 

jogosult a fekvőbeteg- gyógyintézetből történő elbocsátásakor zárójelentést kapni, 

amely összefoglalja a több résztevékenységből álló, összefüggő ellátási folyamat 

végén vagy fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátást követően az ellátás adatait. A 

fekvőbeteg-gyógyintézetből való távozáskor kapott zárójelentésnek tartalmaznia 

kell a képalkotó diagnosztikai, szövettani és egyéb műszeres leletek szöveges 

leírásait is. 

 
 


